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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 01/2014 
AGOSTO DE 2014 

 

CADERNO DE PROVA ESCRITA 
 

CARGO: PSICÓLOGO 
Nº de Inscrição Nome do Candidato 

 

 

 

  

INSTRUÇÕES 

 

* PREENCHA A TABELA ACIMA COM SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO E NOME 

COMPLETO 

* A duração da prova será de 03 horas, compreendidas entre 09:00 hs às 12:00 hs. 

I - Para fazer a prova você usará: 

 

a) Este caderno de prova; 

b) Um cartão-resposta. 

 

II - O caderno de prova conterá 25 questões de múltipla escolha com até cinco 

alternativas (“a” a “e”), sendo: 

 

Questões de nº 01 à 05 – Língua Portuguesa 

Questões de nº 06 à 10 - Conhecimentos Gerais 

Questões de nº 11 à 25 - Conhecimentos Específicos 

 

III - As questões deverão ser elaboradas no caderno de prova e após, transferidas ao 

CARTÃO RESPOSTA, onde você deverá preencher o espaço quadriculado, que 

representa a resposta da questão, com caneta esferográfica azul ou preta. 

 

IV - O CARTÃO RESPOSTA não poderá ser rasurado, sob pena de desclassificação do 

Concurso. O candidato deverá preencher no CARTÃO RESPOSTA seu nome no 

espaço destinado para esta finalidade. 

 

V - Ao concluir a prova, o candidato deve entregar ao fiscal o caderno de prova 

completo, juntamente com o CARTÃO RESPOSTA.  

 

VI - Durante a prova, não se admite que o candidato se comunique com outros 

candidatos, efetue empréstimos ou pratique atos contra as normas ou a disciplina. 

Utilize o verso do caderno de prova como rascunho. Não é permitido o uso de 

calculadoras ou quaisquer outros aparelhos eletrônicos. A fraude, indisciplina, e o 

desrespeito aos fiscais são faltas que eliminam o candidato. 

Boa prova! 
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http://www.saomartinho.sc.gov.br/home/
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Língua Portuguesa 
 

1) Analise as frases e  as classifique com OD para objeto direto e OI para objeto indireto:  

   

I. Procurei-o por todos os lugares. ______ 

II. Ele pretende ter poder e dinheiro. ______ 

III. É suficiente. Já tenho oito. ______ 

IV. Sua generosidade agradou aos pobres. ______ 

V. Que casal feliz! A felicidade pertence aos dois. ______ 

 

A sequência correta de cima para baixo é: 

 

a) OI, OI, OD, OD e OI. 

b) OD, OI, OI, OI e OI. 

c) OI, OD, OI, OI e OI. 

d) OD, OD, OD, OI e OI. 

e) OI, OI, OI, OD e OD. 

 

2) Analise as afirmativas de acordo com as figuras de pensamento. 

 

I. Eles têm uma criança portadora de deficiência física. (perífrase) 

II. Maria faltou com a verdade. (eufemismo) 
III. Ele é um verdadeiro gênio ignorante, curto de inteligência... Um verdadeiro beócio. (ironia) 

IV. A raposa sorriu para mim e falou algo que não entendi. (prosopopéia) 

V. Sandra é bem baixa: uma verdadeira anã. (hipérbole) 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Estão corretas apenas as afirmativas I, II, IV e V. 

b) Estão corretas apenas as afirmativas I, III, IV e V. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas III, IV e V. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas II, III, IV e V. 

e) Estão corretas apenas as afirmativas I, II, III e IV. 

 

3) Assinale a alternativa onde ocorre erro de concordância nominal: 

 

a) Comprei dicionário e almanaque modernos. 

b) Caminhava com o apoio de uma filha e uma bengala antiga. 

c) As milhares de assinaturas convenceram o Deputado da viabilidade do projeto. 

d) Aqueles dois servidores  trabalham na nova Comissão Parlamentar de Inquérito. 

e) A emenda e o projeto estão adequados. 
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4) O domínio dos diferentes níveis de linguagem proporciona ao falante oportunidade mais 

efetiva para que possa promover a adequação da sua linguagem às exigências do contexto 

social. Analise as afirmações a seguir e correlacione às colunas: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A sequência correta de cima para baixo é: 

 

a) 3, 4, 1, 2 e 5. 

b) 2, 4, 3, 1 e 5. 

c) 3, 4, 2, 1 e 5. 

d) 3, 4, 2, 5 e 1. 

e) 1, 2, 3, 4 e 5. 

 

5) Analise as afirmações a seguir quanto a sua regência verbal. 

 

I. Eu jamais aconselharia a violência. 

II. João procurou agradá-la para ser promovido. 

III. Mariana ajuda a avó. 

IV. Luísa aspirou o perfume do jasmim e deu um suspiro. 

V. Ele atendeu o meu secretário. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

d) Somente a afirmativa IV esta correta. 

e) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coluna 01 

(1) Linguagem padrão 

(2) Linguagem coloquial 

(3) Dialeto 

(4) Gíria 

(5) Linguagem literária 

Coluna 02 

(   ) É uma variação regional ou social de uma língua. 

(  ) É uma linguagem peculiar oriunda de um determinado grupo (social ou profissional) que, 

por ser expressiva, normalmente passa a ser utilizada pela comunidade em geral. 

(   ) É utilizada na comunicação do dia a dia, caracteriza-se por certa flexibilidade gramatical. 

(  ) É utilizada na comunicação formal, é controlada por um conjunto de hábitos linguísticos 

praticado por uma comunidade sociocultural privilegiada. 

(  ) Variedade linguística que apresenta, normalmente bastante rigor em relação às normas 

prescritas pela gramática. 
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Conhecimentos Gerais 
 

6) Assinale a alternativa que indica corretamente os Países da América do Sul e suas 

respectivas capitais: 
 

a)  

País Capital 

Bolívia La Paz 

Suriname Paramaribo 

Equador Bogotá 

 

b)  

País   Capital 

Venezuela Caracas 

Brasil Brasília 

Guiana Francesa Georgetown 

 

c)  

País Capital 

Paraguai Assunção 

Guiana Caiena 

Colômbia Ibagué 

 

d)  

País: Capital: 

Chile Concepción 

Peru Lima 

Venezuela Barcelona 

 

e)  

País Capital 

Argentina Buenos Aires 

Guiana Francesa Caiena 

Equador Quito 

 

 

7) Assinale a alternativa correta sobre os elementos que compõem a bandeira do Estado de 

Santa Catarina: 

 

a) Barrete Frígio é um dos símbolos da Revolução Italiana utilizado na bandeira do estado de 

Santa Catarina destacado por ser usada pelos camponeses italianos. 

b) O Ramo de Café e o Ramo de Trigo representam a lavoura do oeste catarinense. 

c) Na Estrela há a data da implantação da República em Santa Catarina, sendo em 17 de 

novembro de 1889. 

d) A Chave recorda o objeto estratégico perdido quando ocorreu a guerra do Contestado. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

http://www.portalbrasil.net/americas_suriname.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_equador.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_venezuela.htm
http://www.portalbrasil.net/brasil.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guianafrancesa.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_paraguai.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guiana.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_colombia.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_chile.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guianafrancesa.htm
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8) Assinale a alternativa que corresponde ao Governador que tornou o hino do Estado de Santa 

Catarina oficial: 
 

a) Lauro Müller 

b) Hercílio Luz 

c) Vidal Ramos 

d) Colombo Machado Salles 

e) Filipe Schmidt 

 

9) Assinale a alternativa correta. Determinado grupo de 15 amigos foram acampar e levaram 

alimentos para 8 dias, ao chegar no local, encontraram-se com mais 10 amigos. O número 

de dias que durarão os alimentos com a nova turma é de: 

 

a) 5 dias  

b) 10 dias 

c) 8 dias 

d) 4 dias 

e) 6 dias 

 

10) Assinale a alternativa correta. Considere que os termos da sequência seguinte foram obtidos 

segundo determinado padrão: (2, 5, 10, 17, 28, 41, ...), qual o valor correspondente a da 

décima posição da sequência: 

 

a) 129 

b) 58 

c) 82 

d) 100 

e) 150  

Conhecimentos Específicos 

 
11) Assinale a alternativa correta. O treinamento é um processo composto de quatro etapas 

distintas, compreendias respectivamente por: 

 

a) Diagnóstico, Desenho, Implementação e Avaliação. 

b) Identificação, Diagnósticos, Implementação e Resultados. 

c) Diagnósticos, Implementação, Avaliação e Resultados. 

d) Identificação, Organização, Desenho e Aplicação. 

e) Identificação, Implantação, Acompanhamento e Resultados. 

 

12) Assinale a alternativa correta. A avaliação de desempenho pode ser definida como: 

 

a) Conjunto de procedimentos técnicos que objetivam mensurar o desempenho de funcionário, 

visando sempre a produtividade. 

b) Conjunto de procedimentos e técnicas que visam mensurar a produtividade dos funcionários 

e o comportamento interpessoal. 

c) Série de técnicas que objetivam conseguir informações sobre o comportamento de quem é 

avaliado, comparando seu desempenho no trabalho com que lhe é esperado. 

d) Série de procedimentos  que objetivam diagnosticar o comportamento de quem é avaliado 

quanto a sua produtividade e fazer as adequações necessárias para atingir as metas de 

produção previamente definidas. 

e) Procedimentos aplicados para mensurar somente a produtividade e o comportamento 

interpessoal do funcionário. 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Colombo_Machado_Salles
http://pt.wikipedia.org/wiki/Filipe_Schmidt
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13) Assinale a alternativa correta. O conceito da teoria situacional de liderança é descrito como: 

 

a) Difere os lideres e os não liderem a partir de suas qualidades e características pessoais, 

como traços físicos, intelectuais, sociais ou mesmo personalidade que os diferenciam das 

outras pessoas. 

b) Apresenta duas dimensões da liderança: orientadas para o funcionário (maneira como líder 

se relaciona com os subordinados) ou orientadas para a tarefa (ações do líder para realizar o 

trabalho). 

c) Pressupõem que existem quatro dimensões que influenciam a eficácia da liderança: as 

características gerenciais ou características pessoais do gerente, as características do 

trabalho, a natureza da organização e as características dos trabalhadores. 

d) Tem um apelo intuitivo e é baseada na lógica que os líderes podem compensar as 

deficiências de motivação e capacitação de seus liderados. 

e) Constitui-se de trocas calculadas, tendo o líder como um supervisor. 

 

14) Assinale a alternativa correta. As relações interpessoais são tratadas num sistema de 

administração consultivo como: 

 

a) O relacionamento entre as pessoas é considerado prejudicial ao bom andamento dos 

trabalhos. A cúpula empresarial vê com extrema desconfiança as conversas informais entre 

as pessoas e procura coibi-las ao máximo.  

b) A confiança depositada nas pessoas já é bem mais elevada, embora ainda não completa e 

definitiva. A empresa cria condições relativamente favoráveis a uma organização informal 

sadia e positiva. 

c) A organização tolera que as pessoas se relacionem entre si, em um clima de 

condescendência. A interação humana é pequena  e a organização informal é incipiente.  

d) Há uma ênfase nas recompensas simbólicas e sociais, embora não sejam omitidas as 

recompensas materiais e salariais. Raramente ocorrem punições, as quais quase sempre são 

decididas e definidas pelos grupos envolvidos. 

e) O trabalho é feito em equipes. As relações interpessoais baseiam-se na confiança mútua 

entre as pessoas e não em esquemas formais. 

 

15) Assinale a alternativa correta onde destaca uma desvantagem perante a estrutura de trabalho 

por equipe. 

 

a) Redução das barreiras entre de os departamentos aumentando o compromisso pela maior 

proximidade entre as pessoas 

b) Aumento de tempo e recursos despendidos em reuniões o que aumenta a necessidade de 

coordenação. 

c) Menores custos administrativos, pois a equipe derruba a hierarquia, não requerendo gerentes 

para sua supervisão. 

d) Participação das pessoas devido ao total envolvimento em projetos amplos ao invés de 

tarefas estreitas e monótonas do departamento. 

e) Menor tempo de reação aos requisitos do cliente e às mudanças ambientais,pois as decisões 

da equipe são mais rápidas por dispensarem a aprovação hierárquica. 
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16) Assinale a alternativa correta da prática abaixo é adota pelas organizações no combate ao 

absenteísmo, porém prejudica a motivação á assiduidade. 

 

a) Estimular a presença através de praticas organizacionais e culturais que estimulam  a 

participação, desenvolvendo atitudes, valores e objetivos favoráveis a participação. 

b) Implantar programas de controles de ausência, focando nas causas do absenteísmo, 

reduzindo assim às barreiras a presença. 

c) Verificar as justificativas, comunicando regras de ausência e recompensar os bons registros 

de assiduidade com prêmios. 

d) Desestimular a ausências através da implantação de sistemas de recompensas a assiduidade 

e punições ao absenteísmo, considerando os atrasos aceitáveis ou inaceitáveis. 

e) Estimular a presença recompensando a assiduidade e definindo regras para ausência. 

 

17) Assinale a alternativa correta. A entrevista é um instrumento auxiliar do processo de seleção 

e para isso deve-se ter alguns cuidados para executá-la, evitando: 

 

a) Utilizar alguma forma descontraída de deixar o candidato á vontade. 

b) Fazer perguntas indiretas para conseguir a verdade. 

c) Evite conversas inúteis após a “quebra do gelo”, objetivando as qualidades do entrevistado 

para a vaga a ser ocupada. 

d) Não passar a data do feedback, somente se perguntado pelo candidato.  

e) Fornecer informações objetivas sobre a vaga existente, de maneira realista e completa. 

 

18) Assinale a alternativa correta. Quais são os principais mecanismos de defesa patogênicos 

apontados na psicanálise: 

 

a) Regressão, projeção, retroflexão, negação e racionalização. 

b) Negação, relaxamento, regressão, racionalização, representação e projeção. 

c) Repressão, negação, racionalização, formação reativa, isolamento, projeção e regressão. 

d) Repressão, negação, racionalização, regressão e projeção. 

e) Negação, regressão, projeção, racionalização e reorganização. 

 

19) Assinale a alternativa correta. A psicoterapia breve dinâmica é indicada para quais dos 

grupos abaixo citados: 

 

a) Pacientes com transtorno de ajustamento e de personalidade leves, organização neurótica de 

personalidade e situações ou problemas agudos, na vigência de transtornos caracterológicos 

crônicos. 

b) Transtorno obsessivo-compulsivo ou fóbico incapacitante e em problemas difusos, focos ou 

conflitos múltiplos. 

c) Psicoses e em necessidades de modificações maiores ou mais profundas no caráter. 

d) Transtorno de humor e em pacientes muito imaturos e dependentes. 

e) Transtorno de pânico e em situações emergenciais que exijam intervenções rápidas do tipo 

mudança ambiental. 
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20) O psicodiagnóstico surgiu como conseqüência do advento da psicanálise, que ofereceu novo 

enfoque para o entendimento e classificação dos transtornos mentais, desta forma é correto 

afirmar que a avaliação psicológica clinica tem como objetivos: 

 

a) Diagnóstico, classificação e prognóstico. 

b) Classificação simples, descrição, classificação nosológica, diagnóstico diferencial, avaliação 

compreensiva, entendimento dinâmico, prevenção, prognóstico e pericia forense. 

c) Diagnóstico, definição, classificação simples e prognóstico. 

d) Definição, diagnóstico, entendimento dinâmico, classificação nosológica, prevenção e 

prognóstico. 

e) Entendimento dinâmico, definição, diagnóstico, classificação simples, prevenção e 

prognotico. 

 

21) Seguindo o código de Ética Professional do Servidor Publico Civil do Poder Público 

Federal, analise as afirmativas: 

 

I. A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais são 

primados maiores que devem nortear o serviço público, seja no exercício do cargo 

ou função, ou fora dele, já que refletirá o exercício da vocação no próprio poder 

estatal. 

II. O servidor público não poderá jamais desprezar o elemento ético de sua conduta. 

Assim, terá que decidir somente entre o legal e o ilegal, o justo e o injusto, o 

conveniente e o inconveniente, oportuno e o inoportuno, e principalmente entre o 

honesto e o desonesto. 

III. Toda pessoa tem direito à verdade. O servidor não pode omiti-la ou falseá-la, ainda 

que contrária ao interesses da própria pessoa interessada ou da Administração 

Pública. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão correta. 

c) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão incorretas. 

 

22) O papel de Recursos Humanos pode ser entendido como, exceto por: 

 

a) Ver as pessoas e a organização como seres espirituais e ajudá-las a dar o próximo passo em 

seu processo de desenvolvimento. 

b) Valorizar excessivamente a área, em detrimento dos objetivos estratégicos da empresa. 

c) Criar e operar sistemas que permitam que as oportunidades de emprego e desenvolvimento 

de carreira estejam disponíveis a todos. 

d) Buscar sempre a diversidade, com o objetivo principal de aumentar o capital intelectual, de 

modo a garantir a capacidade de atualização e inovação da empresa. 

e) Dignificar o trabalho e o ser humano. 

 

23) As equipes de trabalho passam por diferentes fases até atingir o estágio em que o desempenho 

das tarefas é favorecido, assinale a alternativa que corresponde a estas fases: 

 

a) Comunicação, conhecimento, entrosamento e participação. 

b) Formação, conflito, normatização, desempenho e desintegração. 

c) Papeis, normas, empenho, maturidade e coleguismo. 

d) Liderança, ajustamento, envolvimento e comprometimento. 

e) Cooperação, dinamismo, disposição e resultado. 
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24) Assinale a alternativa correta. A utilização da terapia comportamental é contra indicada: 

 

a) Fobia específica. 

b) Dependência de drogas. 

c) Transtorno obsessivo-compulsivo. 

d) Estresse pós- traumático. 

e) Personalidade esquizóide. 

 

25) Assinale a alternativa abaixo que não corresponde a uma forma de acessibilidade à pessoas 

com necessidades especiais: 

 

a) Acessibilidade metodológica. 

b) Acessibilidade tecnológica. 

c) Acessibilidade arquitetônica. 

d) Acessibilidade comunicacional. 

e) Acessibilidade programática.  

 

 


